

日照万平口电动汽车充电站启用

三个半小时充满一辆公交车

日照首座电动汽车充电站近日启用,共有14个直流一体充电桩,一天能为84车次充电。虽然现在主要的服务对象还是公交车,但以后会根据民用电动汽车分布情况,建设公用充电桩。

本报12月26日讯(本报记者李玉涛)万平口电动汽车充电站于20日正式启用,14个充电桩全部采用700伏直流充电技术,这也是日照首座电动汽车充电站。据悉,充电站可同时为14辆电动汽车充电,充电210度电的6路公交车,三个半小时可充满。

14个直流充电桩 一天能充84车次

26日上午,记者来到万平口电动汽车充电站,工作人员正在调试设备,为两辆6路公交车充电。

据了解,万平口电动汽车充电站由国家电网日照供电公司管理,目前主要为6路公交车充电。日照也已经成为全省第三座电动公交车上路示范运营的城市,另外两座分别是临沂、青岛。该公司营销部工作人员邵青说,这个电动汽车充电站总投资1596万元,占地3681平方米,今年8月30日开工建设,“这个充电站今年立项、今年建设、今年就投入了运营。”

据介绍,充电站共配有14台

电动汽车智能一体化充电桩,可同时为14辆电动车充电。每台充电桩最大输出700伏直流电。“6路电动公交车可存储210度电,没电了在我们这边三个半小时就能充满。这样算起来,我们一天可满足84车次的充电需求。”邵青说,充电桩的14台充电桩全是直流一体化的,在全国都算是领先的。

直流一体化充电桩的主机和辅助设备都是一体的,占地空间小,操作也方便。

搭建拉膜大棚 雨雪天也可充电

记者在现场看到,一些施工人员正在浇筑混凝土,铺设电缆沟。“前几天温度太低了,没怎么施工,趁着这两天天气高点,我们抓紧施工,今天就差不多能浇筑完。”邵青说,电缆沟是用来保护电缆的。

“我们当初设计的时候还考虑到天气状况,为了在雨雪天气也不耽误充电,这些充电桩上方还有遮雨的拉膜大棚。”邵青说,拉膜大棚的设计造型类似于海浪,与万平口风景区环境保持一



▲26日上午,两名工作人员正在调试充电桩。



▶26日上午,一辆6路公交车正在充电。

本报记者李玉涛摄

致,预计2013年1月8日完工。“大棚可以遮挡电动公交车车体的2/3部分,这样就算是雨雪天气,公交车也可以安全充电。”邵青说。

可监控用电情况 或建民用充电桩

邵青介绍说,国家电网日照供电公司从9月份开始抽调部分

骨干人员到临沂、青岛等地跟班,学习充电桩的维护运营技术。

“我们计划成立电动汽车服务公司,目前一共有10个工作人员负责充电,24小时值班,他们都是从一线选出来的,都有电工证。”邵青说。

据介绍,在充电站内部的调度室可以全程监控电动公交车的充电情况。

“公交车上都装了监控设备,每辆车的用电情况和行车位置我们在充电站就能掌握。”邵青说。

据日照一家汽车经销商介绍,电动汽车在未来几年将迎来一个发展高峰,电动汽车等新能源车将是大势所趋。

邵青表示,如果以后日照市的私家电动汽车越来越多,公司会考虑建民用的充电站。

日照工商深入实施“服务发展亮点工程”

督促外资企业按期出资上亿美元

本报12月26日讯(通讯员王秀丽 记者司路清)今年以来,日照市工商局深入实施“服务发展亮点工程”,对外资企业实行全程跟踪行政指导,先后提醒了187户外资企业,指导122户办理了相关业务,督促按期出资11045万美元,占今年总出资额的64.79%。

据了解,在外资企业登记注册完成后,日照工商实行跟踪服务,多角度提醒企业需要关注事项,及时

办理相关手续,帮助企业提高法律意识,守法经营。

外资企业经营过程中,利用口头告知、书面告知、电话传达等渠道提示企业按时参加年检、及时办理出资、变更登记或备案登记等,引导外资企业守法经营。

企业退出市场时,提醒其依法退出市场。

对名存实亡企业、经营状况不好不再继续经营企业、已被吊销企业但未办理注销的企业等,及时提醒并进行相关法律法规及政策

的宣传,使其认识到办理企业注销的重要性。

同时,对尚未按期缴纳出资的外商投资企业在缴付出资到期之前30天进行行政提示,提醒其按期办理实收资本变更登记或延期登记手续,避免出现虚假出资行为。

在企业年检截止日期之前,对尚未申报年检的企业进行提醒,避免出现逾期年检行为。

在外资企业营业期限届满或营业执照过有效期

之前,提醒其及时办理变更或注销登记手续,避免出现无照经营行为。

通过对外资企业的全程行政指导,有效减少了过失性违法行为,为外商投资企业营造了宽松的生存和发展环境。

今年以来,市工商局通过行政指导方式先后提醒了187户外资企业,指导122户办理了相关业务,督促按期出资11045万美元,占今年总出资额的64.79%。

开发区财政局奖补 惠及2.5万农民

本报12月26日讯(通讯员卢立廷 宋启飞)日照经济技术开发区财政局按照“加强奖补资金监管,促进农村基础设施建设和公益事业发展,推进社会主义新农村建设”的思路,组织开展了全区“一事一议”财政奖补重点村项目资金申报。

实际操作过程中,该局坚持申报村项目与当地特色产业结合得好的优先安排,坚持对探索拉动村集体经济发展新机制的优先安排,坚持对贫困村改善基础设施、

发展产业、脱贫致富的优先安排,并结合各街道资金管理情况,确定了20个重点村财政奖补。

据介绍,这批重点村项目总投资685.29万元,其中财政奖补200万元。

项目建成后共修建水渠3.35千米,安全饮水管线24.3千米,硬化道路7.93千米,修建村内公共活动场所19954平方米,直接惠及25000多名村民,大大改善了村容村貌,提高了村民的生活质量,奖补工作惠民效应十分明显。

招商银行日照分行成立四周年系列报道之四

离岸金融服务 为企业插上飞出国门的翅膀

近年来,我市积极发展临港优势产业,临港物流发展迅猛,越来越多的企业把生意做到了海外,有的企业甚至谋求到海外融资,这些企业是如何利用国内银行提供的金融业务和金融服务,参与到全球化的市场中去呢?招商银行日照分行利用海外、离岸、在岸三大平台集于一身的天然优势和良好基础,为许多日照企业插上了“飞出国门”的翅膀,截至2012年10月末,日照分行累计完成离岸结算量突破26亿美元。

据招商银行日照分行有关负责人介绍,离岸业务主要是银行接受吸收非居民的资金,服务于非居民的金融活动。在我国,非居民是指在中华人民共和国境外(含港、澳、台地区)的自然人、法人、政府机构、国际组织及其他经济组织。招商银行的离岸业务,在银行国际化进程中,具有无可比拟的优势:

首先,招商银行离岸业务是我国金融改革和金融创新的产物。1989年5月,经中国人民银行和中国国家外汇管理局批准,招商银行在全国率先试办离岸银行业务。在多年的经

营中,招商银行离岸业务充分利用其地处深圳经济特区,毗邻香港这个国际金融中心的地理优势,借鉴国外离岸金融市场的做法,建立了规范的业务运作规则,积累了丰富的经验,已形成较成熟的离岸银行业务经营和管理机制,境外代理行和账户行遍及世界各个主要国家、地区和金融中心。

其次,招商银行具有全面提供离岸金融服务的雄厚实力和良好的市场信誉。作为我国离岸业务经营历史最长的本土商业银行,经过25年的发展,招商银行积累了丰富的经营管理经验,造就了一支高素质的人才队伍,形成了优质稳定的核心离岸客户群体,树立了良好的市场形象,形成了自己独特的竞争优势,从而确立了在中国离岸金融市场中领导者的地位。

第三,经过多年的探索,招商银行的离岸联动业务模式已初具成效。离岸联动,能有效地将离岸服务的前端延伸到与客户面对面的分析,使我们能够紧密跟随“走出去”的优质客户,帮助企业解决融资问题,搭建境外

业务运作平台以及有效地降低企业的经营和管理成本。

多年以来,招商银行离岸业务除为客户提供全面的传统的商业银行业务外,一直专注于整合招商银行的境内外资源,不断推出离岸联动的特色产品,全面满足企业国际化经营的需求。为给“走出去”企业提供“跟随式金融服务”,该行先后开发了“全球授信”、“外保内贷”、“离岸联动外汇资金集中管理”等多项离岸金融创新产品。其中,“全球授信”业务使离岸公司得以借助境内公司的良好信用获得境外资金支持,满足了大型企业集团全球化经营的金融需求;“外保内贷”业务将境外上市公司或大型企业集团在境外资本市场筹集的资金存放在离岸账户作为担保,帮助境内公司获得资金融通;“离岸联动外汇资金集中管理”为跨国集团搭建网上资金管理平台,有效提高跨国企业资金使用效率。

2008年7月,招商银行纽约分行正式成立,这是自1991年以来美国向中资银行颁发的第一张银行执照。在收购永隆获得香港35家分

支机构及美国洛杉矶和开曼群岛两家分行后,招商银行的内地、离岸、境外三位一体的国际化经营线路日益突出。

招商银行日照分行在紧密贯彻总分行离岸业务发展政策的同时,因地制宜,在人民币汇率持续大幅波动,境内外汇资金紧张,境内信贷规模紧缩、人民币利率和境外美元利率利差“倒挂”进一步扩大的背景下,紧扣客户需求,抓住市场机遇,先后为众多企业开展了“联动押汇”、“联动保理”、“联动保函”、“离岸进口代付”等一系列符合市场需求的贸易融资服务,实现了“境内融资”转变为“离岸融资”,不仅解决了企业境内融资难题,更满足了企业加强汇率管理、降低融资成本、提升综合收益的业务需求。

据介绍,上述一系列离岸联动金融产品和服务有力促进了招商银行离岸业务的健康发展,也大大降低了招商银行所服务企业客户的交易成本,大幅提升其财务管理绩效,增强了企业客户的核心竞争力。

